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Itt születtem

A Segesvárról Brassó felé utazó 10 km után egy
nagyon szép faluba, Héjjasfalvára érkezik, amely a
Nagy-Küküllõ völgyének középsõ szakaszán terül el.

A falu alapítói a XI. században a Nagy-Küküllõ
mellékére telepedett telegdi székelyek voltak. Nevét
Héjjas nevû birtokosáról kapta. Egy kevésbé hihetõ
legenda szerint a Héjjas név arra utal, hogy hajdan
a falu lakói héjákat tenyésztettek a nemesek vadá-
szataihoz. A XIV. században itt lakó szászok Teufels-
dorfnak, Ördögfalvának nevezték, mert a pestis-jár-
vány miatt el kellett hagyniuk a települést.

A falu elsõ írásos említése Heesfolva néven
Károly Róbert idejébõl, 1329-bõl származik.

Héjjasfalva községközpont. Lakosainak száma 1718,
melybõl 480 magyar (28%).

A jelenlegi református templom építését
a XIII. századra, a román stílus korára
teszik. Elsõ írásos említése azonban csak
1356-ból származik. Ez a templom feldúlásá-
ról, ajtajának betörésérõl és javainak fel-
prédálásáról ad hírt. A tett elkövetõi kézdi,
erkedi, kerci és szentmiklósi szászok voltak.

1849. július 31-én a Bem József tábornok által vezetett ma-
gyar honvédsereg itt vesztette el a forradalom egyik utolsó
csatáját. A cári csapatok gyûrûjébõl magának Bemnek is alig
sikerült megmenekülnie. A vezére visszavonulását fedezõ, da-
liás termetû Zeyk Domokos százados, amikor látta, hogy élve
akarják elfogni, utolsó pisztolygolyójával saját életét oltotta ki:

Kozákok ezre körbefogta,/ hogy élve ejtse foglyul õt.
Õ küzdött magát meg nem adva,/ aztán saját szívébe lõtt.
Ebben a csatában a Héjjasfalva és Fehéregyháza között levõ

Ispán kútnál veszett nyoma Petõfi Sándornak. A vitéz honvédek
emlékére 1901-ben emelték a Zeyk Domokos obeliszket. A falu
lakossága minden év március 15-én és július 31-én kegyelettel
emlékezik az itt elesett hõsökre.

Héjjasfalva
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Héjjasfalva vasúti
csomópont. A „székely”
vonat több, mint száz

éve szállítja a Székelyudvarhely felé igyekvõket.
Ma is élõ népszokásaink közé sorolhatjuk a far-

sangi kosaras bált, a karnevált, a húsvéti tojásfes-
tést, a locsolást, a májusfaállítást, a szüreti bált, a
disznótorozást.

Hagyományos szokás az évszakonként megrende-
zett állatvásár, amelyre a környékbeli székely fal-
vakból is elhozzák jószágaikat a gazdák.

Büszkék vagyunk, hogy héjjasfalviaknak vallhat-
juk magunkat, és biztosak vagyunk abban, hogy aki
meglátogatja szülõfalunkat, nem fogja csalódottan
elhagyni.

I-VIII. osztá-
lyos iskolánkban
magyar nyelven is
folyik oktatás.

A Küküllõ vizére, amely 1970-ben és
75-ben is kiöntött, és súlyos károkat oko-
zott, már nem haragszunk, inkább jókat
szoktunk nyáron fürödni benne.

Helységünket szorgalmas emberek lak-
ják, több üzlet, kisüzem, mûhely mûködik
nálunk: sírkõfaragó és asztalosmûhelyek,
pékségek, malmok, bútorraktár.

A református egyház keretén belül mû-
ködik a héjjasfalvi énekkar, amely 1991-
ben, a Református Világtalálkozó alkalmá-
val Magyarországon is sikeresen szerepelt.

Büszkeségeink közé tartozik a híres gyerek fúvós-zenekar is,
amely más fellépések mellett minden évben részt vesz a szomszé-
dos, fehéregyházi Petõfi ünnepélyen.

Összeállították a héjjasfalvi Általános
Iskola VI. B osztályos tanulói 
Kriszta Árpád Loránd földrajz-

történelem szakos tanár segítségével.


